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větší nezávislost
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Poslanci v tomto týdnu projednají novelu Občanského zákoníku, která zakazuje fyzické
trestání dětí a tím i posílí jejich práva.

„Jsem velmi ráda, že se nám společně s Ministerstvem spravedlnosti podařilo v novele definovat
hranice toho, co je při výchově dětí přijatelné, a co už není. Přestože odborníci považují definici
zákazu spíše za deklaratorní a složitě vymahatelnou, tak my si jako poslanci stojíme za tím, že
samotné ukotvení zákazu fyzického trestání dětem pomůže. Současná legislativa fyzické tresty na
dětech toleruje. Problém je ale v subjektivním výkladu toho, co je přiměřené. Do výchovy nikomu
mluvit nechceme a nebudeme, ale nastavovat hranice a meze, to už kvůli 14 % týraných dětí v této
zemi, musíme,” uvedla poslankyně Starostů Barbora Urbanová, které se dlouhodobě věnuje
problematice nejen domácího násilí.

Sněmovna má znovu na svém programu také navýšení poplatků za veřejnoprávní média. „Českému
rozhlasu se nezvedly poplatky 20 let, České televizi 17 let. Tenkrát byly poloviční platy, důchody i
rozpočty všech státních institucí. Pouze ČT a ČRo hospodaří s těmi samými prostředky jako tehdy.
Tuhle situaci je zcela nezbytné napravit. Stejně tak jako všechny instituce státu potřebuji do konce
roku vědět, s jakým rozpočtem budou pracovat příští rok, potřebují to vědět i Český rozhlas s Českou
televizí. Jinými slovy - pro nás je schválení velké mediální novely stejně důležité jako schválení
státního rozpočtu na rok 2025. Nevím, zda si všichni uvědomují, že vážný nedostatek financí může
vést k rozvalu těchto významných stabilizačních prvků naší parlamentní demokracie v podobě, jakou
ji dnes známe. A jak vidíme na příkladu Maďarska a dnes v přímém přenosu i ze Slovenska, jsou to
procesy nevratné," vysvětluje místopředseda Starostů Jan Lacina a dodává: „Symbolické je, že s
peticí na podporu velké mediální novely, kterou už od víkendu podepsala řada významných institucí
a další přibývají, přišla iniciativa "Díky, že můžem", tedy úplně nejmladší generace, která organizuje
oslavy 17. listopadu na Národní třídě."

Poslance čeká finální schválení vládního návrhu zákona, kterým se mění některé zákony v oblastí
zbraní. „Jedná se o změnový zákon ke komplexnímu tisku, který jsme přijali na začátku tohoto roku.
Naší samostatnou iniciativou společně s panem ministrem vnitra Rakušanem a dalšími kolegy, je v
rámci této novely zavést zákaz používání tlumičů hluku pro krátké střelné zbraně a zpřísnit
pořizování tlumičů pro ostatní zbraně. Náš návrh po debatě na úrovni pracovní skupiny i osobním
jednání podporuje pan prezident Petr Pavel,” shrnul hlavní změny 1.místopředseda Starostů Petr
Letocha.

Poslankyně a místopředsedkyně výboru pro sociální politiku Pavla Pivoňka Vaňková stručně
informovala o sérii zákonů ve třetím čtení, které se týkají sociální oblasti. Konkrétně se jedná o
novely zákona o zdravotních službách, integračním sociálním podniku a dětských skupinách. „Každý
z předkládaných tisků pomůže určité skupině obyvatel. Zavedením sousedského hlídání se rozšíří
paleta možností, kam umístit děti do předškolní péče. Znevýhodněným osobám pomůže nový zákon o
sociálním podniku se snáze zapojit do pracovního procesu. Může se jednat například o osoby se
zdravotním postižením nebo osoby po výkonu trestu. Sociálně-zdravotní pomezí bude nově a lépe



definovat novela, která zlepší postavení klientů a pacientů. Poskytne potřebnou podporu
neformálním pečovatelům a vytvoří podmínky pro kvalitní, bezpečnou a dostupnou péči. Nově
vzniknou sociálně zdravotní lůžka, které budou moci nabízet poskytovatele sociálních i zdravotních
služeb.”
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